

案例



肉牛养殖带动村民增收致富

姚安县：谱写农业现代化新篇章

位于楚雄州西北部的姚安县，是滇中滇西互联互通和云南北上入川大通道的重要节点，也是云南滇中城市经济圈的重要组成部分。近年来，姚安县通过不断夯实农业发展基础，做优做强以花卉、肉牛等为重点的农业产业，助农持续稳定增收，城乡协同发展步伐加快，有力推动乡村振兴。

提升花卉种植技术

姚安县平均海拔 1870 米，年平均气温 16.8℃，日照充足、无霜期长，适宜花卉生长。近年来，姚安县把花卉产业作为推动高质量发展的主导产业进行培育，花卉无土化基质栽培面积、设施投入标准、产业技术应用都处于全省第一梯队。2022 年，姚安花卉产业被列为全省“一县一业”特色县。

“2021 年 2 月，姚安县智慧花卉产业园项目开工建设，通过‘政府主导投资金、搭建平台建基地、引入主体抓经营’的模式，已引入大量省内外知名花卉企业入驻。”

姚安县农业农村局党委书记、局长梁朝军介绍说，云南云秀、浙江毅美、江苏天狼、昆明虹之华等一批耳熟能详的花卉企业，为姚安的花卉产业发展带来了先进的生产技术，打响了姚安的花卉品牌。

走进姚安云秀花卉有限公司的种植基地，气象测量站、通风系统、温湿度监测系统、水肥系统等现代化设施设备，让一个个智能化大棚充满科技感。“通过这些物联网硬件系统，数据可以即时传输到云平台进行整合、分析、存储和预警等操作，为我们不断提升花卉品质提供了数据支持。”据该公司负责人介绍，通过数字化注入生产栽培、田间管理、